

监督的信（2010年8月）

八月份庆祝圣母的节日，以及主业会的圣母年贯穿了监督本月份书信的内容。

2010年8月18日

我至爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

我在探访一些南美国家后的归程写信给你们。在厄瓜多、祕鲁和巴西，同样很高兴地能与你们众多的兄弟姊妹们和其他许多人会面，我也在不同的

圣母前祈祷。在你们每一个人的支持下，我试著再次活出圣施礼华每在圣母画像或圣母雕像前祈祷的虔敬。我也为了我们的母亲恒常地为教会和主业会的祈祷而感谢她，请她继续丰沛地降福我们。是的！我依靠你们每个人向圣母的祈祷，因为怀抱著那深深烙印在我灵魂，由我们的父亲首先在阿帕瑞西答圣母(巴西主保)像前，之後在圣保罗再次声明：我告诉圣母，我切望以极大的信德祈祷。在那之前，首先在厄瓜多，我想到圣施礼华给我们的一个很好的榜样，他深受高山症soroche之苦，几乎得取消所有的教理讲授工作，然而在他的私人生活中，他对圣若瑟和神婴小道持续精进增长。他在那里的两个星期是「活跃的静止」。在祕鲁，许多回忆闪过我的脑海，包括当他见到一幅他深藏於心的图画：圣母和圣若瑟朝拜在圣体柜内的耶稣基督时，极度的喜悦。他是多麽深情地停伫在那祭台前啊！

让我们在圣母年结束前的这几个月，加深我们对圣母的爱的标记。正是在八月十五日，圣母升天瞻礼日这天，我们将开始圣母年的下半年。让我们以更新的孝爱之情，试著跟上圣施礼华的圣母生活的节奏步调。他告诉过我们无数次：如果我希望你们在某件事上能仿效我，那就是我对圣母的爱。[1] 为纪念主业会开始对女性展开使徒工作的八十週年，目前达到我们置於圣母手中的时间的一半，也给我们一个良机去权衡过去几个星期，好能驱策激励继续快步向前行。特别是每逢圣母庆典，我们可不要吝惜感情的表达，让我们常向她举心，向她祈求所需，感谢她的母爱，并向她託付我们所爱的人。对好孩子来说，天天都是爱圣母的好日子，正如天天都是彼此相爱的好日子。[2]

八月十五日的隆重瞻礼邀请我们尽己所能去实践我们父亲的劝言。天主作出伟大的选择，自永恒中让她成为降生成人圣言的母亲，在当她荣获光

荣，肉身和灵魂齐进入天堂时达到颠峰。玛利亚的蒙召升天，使她由无玷始胎开始的轨迹达到圆满，这激励我们热诚敏锐地去更仔细地端详我们的母亲、更深入地默想她是如何在这世上完成她每日的朝圣，直到抵达天乡。

在这庆节弥撒中的福音，教会展开在我们面前圣母探访她的表姊圣依撒伯尔。教父和教会作家一直以来总是明亮化这则插曲为刻画出玛利亚一生的生动形象，描述她的迅速果断、喜悦服从天主告诉她的事。从她在天使报喜时她明白表示的“*fiat*”（承行主旨），到另一个在十字架下无声的“*fiat*”，玛利亚的一生可以以她的全然忠贞、毫无间断於天主至可爱圣意总结。

圣路加这位福音作者告诉我们最多關於玛利亚的事，他仔细地描绘她探访圣依撒伯尔。这一幕场景就如同许多其他在福音中的场景般，清晰铭刻在

我们的记忆中，因为我们每天在默想玫瑰经的奥蹟时都默想它。让我们现在再次欣赏品味它。

玛利亚就在那几日起身，急速往山区去，到了犹大的一座城。她进了匝加利亚的家，就给依撒伯尔请安。依撒伯尔一听到玛利亚请安，胎儿就在她的腹中欢跃。依撒伯尔遂充满了圣神，大声呼喊说：「在女人中妳是蒙祝福的，妳的胎儿也是蒙祝福的。吾主的母亲驾临我这里，这是我那里得来的呢？看，妳请安的声音一入我耳，胎儿就在我腹中欢喜踊跃。那信了由上主传於她的话必要完成的，是有福的。」[3]

依撒伯尔的这些话，圣母也在圣神的启发下，以无法压抑的感恩及喜悦，用谢主曲回应。我们现在无法详述它丰富的种种；我只想强调圣施礼华深入默想，關於这幕场景的一些细节。

圣加俾尔告诉玛利亚，依撒伯尔怀孕了是天主无所不能的證据；他没有请

求也没有建议她去拜访她。然而，圣母觉得她的表姊会需要她的帮助，并且也在那之中发现了天主的意愿。她即刻启程前往她年迈表姊所住的村莊。我们的注意力被cum festinatione 「急速」这一词所吸引，圣路加强调这词句是正确无误的。原因是显而易见的，正如圣安博所解释：「圣神的恩宠是刻不容缓的」。^[4]教宗本笃十六世随著教会的圣师说到透过这几句话，圣史希望强调对玛利亚而言，跟随她的圣召，顺从在她内带来道成肉身的天主圣神，意味著立即离家并走向新的道路，让她只被天主引领开始旅程。^[5]

福音提供给我们从我们的母亲身上学到的第一堂课，那就是她恒常的行动：当天主在我们灵魂内显露祂的爱时，由那衍生而来的是我们迫切的回应和慷慨地对应祂的恩赐、神圣的启发，不花时间在任何可能会延缓或让我们慢下来的事上。当天主经过时—祂已召叫也以我们的名字正在召叫我

们所有人去紧紧地跟随祂－我们必须搁置一旁任何可能的障碍去跟随祂、与祂同行。我们的一生应该依循那

「神圣的急促」，如同教宗所言，是那些人知道天主总有优先权，没有其他任何事能在我们的存在中产生急促匆忙，[6]该做到的。

我记得我们的父亲生命中的一些事件，显现出我们的创办人是如何滋养他的急切去更加地爱天主和圣母。

自主业会的第一年开始，对我们母亲的爱更加强烈地扎根於他的灵魂内，他的传记作者提到他多努力去向画像中的圣母或经过马德里街道所发现的雕像问安。有一次他在他的私人笔记中写下：今天早上我像一个小男孩般，重回阿多恰街向她的圣像问安。我忘记向在圣斐理伯修院顶端她的圣像打招呼。哪个小男孩会错失良机告诉母亲他爱她？我的圣母，愿我永远不会成为妳陌生的孩子。[7]

在他接近生命终了已经没多气力时，一天他在泰瑞园，经过一尊圣母怀抱圣婴的浮雕像，他想要亲吻她，但那浮雕前摆放了一张长板凳，所以不容易够到，他坚持为之，成功做到了。之後他邀请我们去想想：「虽然这是一件微不足道的小事，」指他所付出的努力，「让我们问问自己，我们展现了什麼爱的记号，一心一意地回应天主和圣母的爱、回应道成肉身伟大的爱的展现。」致使我要向你们提出这个问题：在圣母年剩下的几个月中，我们决定要怎样努力去回应吾主和祂的至圣母亲恒常展现给我们的偏爱？我们希望更爱她吗？我们怀著她会带我们到她儿子那的希望而寻求她吗？

让我们重温圣母访亲这幕场景的第二点。当玛利亚呼喊出她讚美天主的谢主曲，她口中道出的首要顾虑，一如发生在之前的天使报喜时般，承认她的谦逊，宣称自己在天主前的一无所有；这承认是那美德的重要一环。谦

逊的价值多伟大！Quia respexit humilitatem...「因为祂垂顾了祂婢女的卑微...」圣母在匝加利亚家裏所唱的欢喜歌咏，并不歌颂自己的信德，爱德和无玷的贞洁。「因为祂垂顾了祂婢女的卑微，今後万世万代要称我有福。」[8] 圣奥斯定写道「爱德居住在谦逊中。」[9]只有深切彻底的谦逊能够滋養大地，使真诚的爱德得以增长。圣母超凡的谦逊，在每一时刻都选择让天主在她灵魂内行动，一点也不居功，以日益增长的爱倾向天主，而祂带领著她从圆满趋向圆满，直到在光荣中接纳她为止。

我的儿女们，让我们在变化多端的情况下向这位好母亲学习。直到最後一刻，我们都需要与我们成圣的敌人对抗；特别是得对抗阻碍我们与天主合一的私爱。让我们再次聆听圣施礼华的话，有一次，他回答一位问及该如何在灵修生活的这点上奋斗，他强调说：你想要抵抗骄傲的愿望是件好事。但是，在不是身为先知的情况

下，我可以告诉你，你会受到骄傲的驱使直到生命的最後一刻。求天主让你变得谦逊(...)：quia respexit humilitatem ancillae suae (路 1: 48)。吾主天主垂顾她因为祂看见祂婢女的谦逊。因此，去试著侍奉吾主并效仿圣母的谦逊。在福音中，我们在她儿子伟大胜利的时刻中找不到她的踪影：我们在十字架下找到她。不过我们也在第一次显奇蹟时找到她：天主显现奇蹟因为我们的至圣圣母如此请求祂。求祂让你变得谦逊，也让我变得谦逊。[10]

默想玛利亚那些伟大的特恩真是让我们惊叹不已：我们天上的母亲是多麼非凡了不起啊！我们默想启示录场景中的她，身披太阳，脚踏月亮，头戴十二颗星的荣冠。[11]然而，我们知道这一切特恩并非要使玛利亚疏离我们，相反地，是要带近她。[12]事实上，从天上她跟著我们每一个人就如同她的独生子女，并且从不间断她细心的关爱，好使我们有一天能与她的

儿子和所有天使及圣人们合一，享受永恒的福祐喜乐。

在八月十五日，当我们重新奉献主业会於她至甘饴无玷之心时，我们会再一次地记起她。在那天，让我们怀抱著与所有主业社团信友们的意向共融：那些在世的和那些已经将他们的灵魂交托於天主的，还有特别紧密结合於我们的父亲1951年在洛雷托，以及在这圣母年我个人会以你们每个人之名再次更新的奉献。让我们将我们的雄心壮志和所有计画交托给我们母亲照顾，根据圣多默·亚奎纳精确的形容她为“totius Trinitatis nobile triclinium” [13]，圣叁的安歇之所；就如教宗在最近的公开接见中所说的，因为道成肉身，除她之外无任何受造物能让至圣叁位居住，并感到欢乐和喜悦，如在她充满恩宠的灵魂内。藉著她的代祷，让我们能够得到所有助祐。[14]

我们会在八月二十二日圣母元后庆节，及隔一天当我们的父亲在最特别需要的关头，神圣话语在他心里留下了甘甜蜜味的週年纪念日，再次重覆：*adeamus cum fiducia ad thronum gloriae, ut misericordiam consequamur!* 我们要怀著依恃之心，走近光荣的宝座，以获得仁慈！

愿我们为教宗的祈祷热切深厚：为了他尊威的个人－包含他在这几个月的休息－他的意向和所有他内心为了众灵魂益处的计画。

偕同这一切，请在我的意向中帮助我。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+ 浩伟

邦普隆纳，2010年8月1日

[1] 圣施礼华，1954年1月

[2] 圣施礼华《天主之友》291

[3] 路1：39-45

[4] 圣安博, Expos. Evang. sec. Lucam, II, 19 (PL 15, 1560)

[5] 本笃十六世, 圣母升天讲道,
2009年8月15日

[6] 同上

[7] 圣施礼华, Apuntes íntimos, no. 446 (3 December 1931). Quoted in Vázquez de Prada, The Founder of Opus Dei, vol. 1, p. 257

[8] 圣施礼华《道路》598

[9] 圣奥斯定, Of Holy Virginity,
51

[10] 圣施礼华, 家庭聚会笔记, 1972
年10月21日

[11] 参阅默12：1

[12] 本笃十六世，公开接见活动，
2008年1月2日

[13] 圣多默. 亚奎纳，*Expositio
Salutationis angelicae*, 1

[14] 本笃十六世，公开接见活动，
2010年6月23日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/20108/](https://opusdei.org/zhs/article/20108/) (2026年2月24日)